

Hétfői Napló

Szerzdai Kiadás

ELŐFIZETÉSI DÍJ: POLITIKAI HETILAP SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII., RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96
 Évi ára 600, negyedévre 160, 1 óra 60 K MEGJELNIK MINDEN HETFŐN REGGEL

Csepeli Weiss Manfred báró

Csepeli Weiss Manfred báró meg meghalt. Tegnap este a minden ember végzeté véget szakította Weiss Manfred életének és a toll tétovázva áll meg a papíroson, mert alig talál szavakat, amelyekkel hírül adván a sötét najságot az olvasónak, ki tudná fejezni toll részvétlen, egyéni fájdalom, megdöbbenésen azt a esapást, amely nemesak közgazdasági életünkért érte ez igaz és jelentős ember halálával, hanem az egész országot, ezt a szegény, tépott, vérző, vergődő hazát, amelynek talán soha annyira szüksége nem volt a Weiss Manfred-féle egész férfiakra, mint most.

A szorongó sejtés — hiszen közel-múlt betegsége alatt több ízben is elterjedtek riasztó hírek — sommivel sem csökkenti a fájdalmas megdöbbenést. Hatalmas, tömör, erős, talán nélkülözhetetlen oszlopa dőlt ki vele közös épületünk strukturájának és a biztos támasztó hiányát, sajnos, meg fogjuk érezni mind: szerény téglak az épület falában, megterhelte traverzek, művészi díszítések, minden, minden, aminek közé van a mi közös, mai szomorú életünköz.

Ha szabad ma, annyi megkopottsága után még használni ezt a szót: Weiss Manfred konstruktív ember volt. Nem politikus és nem is fajtajábol ama hasargóknak, akik a fórumon, hordó tetején, kocsmában, te szájjal üvöltök a konstrukciót, az építéskor még csak jöndulnat szándéka nélkül is, de férfi, férfi aggyal, amely soha nem szünetelt egy percig sem, örök építőtervek munkájában és két erős férfikkal, mindig készen, mindig munkában, hogy a soha nem pihenő agy terveit, utasításait valóra váltásák. Lehet, hogy nemesak a rest üvöltök, de a magukat komoly fajpolitikusoknak nevezők sem fogják Weiss Manfred-et a maguk halottjának tekinteni. De ki törődik velük a nagy gyász-nak e keserű napján! Magyar ember volt Weiss Manfred, magyarabb minden mellődöntőnél, mert ahová nyult, ahová keze ért, ott élet fogant, munka serkent, gyümölcs termett a magyar földön. Az építőtervet építőmunka követte és az építőmunka nyomán kenyér került a munkáskezekbe, meleg ruha cse-nevőző gyerekekre, édes, tápláló, drága tej csesemőknek, a jövő, boldogabb Magyarország munkásainak. Így építője volt Weiss Manfred az eljövendő szebb hazának és bár egy ember a nagy-nagy szerkezetben csak parányi kerék, vagy rugó, ha a mi szemünkben még oly hatalmas is: Weiss Manfred sirtánál állva, akik sirtak, nemesak öt, sirtatják, hanem sirtatják magukat is, sirtatják a lehetőségeket, amelyeket Weiss Manfred élete a kibontakozás útjának megépítésében mindnyájunk számára jelentett volna.

A kuzsa, nehéz, verőjételes életnek kibensős és végős mutató-kövel személyes váratlanában érnek mindenkit. De bizonyos, hogy Weiss

Manfred alkotó láza siettetette az utolsó óra elkövetkezését. Mondják, hogy a hatalmas ember, dús úr nemesak hogy nem szüresölte mohón az örömköt, amelyeket a megfizetett munka nyomán áradó bőség nyújtott, vagy nyújthatott, de megvonta magától a fáradt, meggyötört ember legprimitívebb pihenését: az alvást is. Néhány — kevés — óráját szánta mindössze a napnak alváásra és az építés soha nem hunyó, serkentő lángja még ennek a néhány órának jórészt is megemésztette. Fel-fel-

Weiss Manfred élete

Weiss Manfred 1857-ben született, régi tekintélyes pesti kereskedőcsaládból. Maga is kereskedőnek indult és tanulmányai elvégzése után, egészen fiatalon, Hamburgba került. Hol egy nagy kivitel cégénél három évet töltött, 19 éves korában e cég prokuristája volt. Húszéves korában hazajött Magyarországra s fivérével, Weiss Bertholddal együtt — aki néhány évvel ezelőtt halt meg — előbb egy boszniai szállítási és építkezési vállalkozásban vett részt, majd 1882-ben ugyancsak Berthold bátyjával együtt megalakította az „Első Magyar Konzervgyár”-at, mai hatalmas telepeinek tulajdonképpeni kezdetét. A gyár szoronyi keretek között, alig az akkalmazott indult. A hadsereg számára 1888-ban kezdett dolgozni a konzervgyár s amint a nyolcvanas évek közepén egyre erősebben fonyogott egy orosz támadás veszedelmé, úgy fejlődött a vállalat hadseregellátó jelentősége is.

Az eredeti konzervgyár már a kilencvenes évek legeleji nem volt elegendő a gazdasági ügyvitelhez és idekérült gyártás egyre fejlődő ágának befogadására. Olyan új telephely után kellett nézni, amely a legnagyobb szabású fejlődés számára is teret enged. Azzal, hogy Csepel szigetét választotta ki Weiss Manfred, már tanúságot adta rendkívüli előrelátásának; ez tetto lehetővé, hogy a gyár a háború alatt az óriási módon megnövekedett követelményekhez azonnal tudott alkalmazkodni. Alig öt-hat lőért használó föl erredelt a telep s ma harmatcserre őrös óriási energia-szükség dolgozik. Az alkalmazottak száma az eredeti száznál a háború alatt harmatcserre növekedett s bár a belse-vizum után lezuhant ezerre, most is megáll Kileneczer munkást foglalkoztat Csepel, tehát sokkal többet, mint kétkében, a háborút megelőzően.

A csepeli gyár

Közben maga a konzervgyár is erősen kiterjesztéti üzemet, úgy hogy 1894-ben már napi 300.000 adag különböző katonai konzervet tud előállítani. A szakadandán fejlődő vállalatot 1896-ban vált meg Weiss Berthold s azóta Weiss Manfred az egyedüli vezető, aki a főmunkát a főmunkák fejlesztésére vette. E főmunkákat 1898-ban sikerült függetlenítenie a külföldi ipartól. Hozsaszadalmis, fűrészes és kőbányás sirtétele után 1901—1903 között készült ki nagyobb tömegben Weiss Manfred gyárának egyik legnevezetesebb alkotása, a labóri atütköcs, amelyet 1903-ban követ a főskonyha, nagy, amint azt a háború alatt megszólva az egész világ megismeri. Ugyanabban az évben a nagy hadseregreform s a tüzér-

riadt, felriasztotta a még álomban sem pihenő agy és felneszelve: keze már nyult a villanykapcsoló, a ce-ruza és a notesz után: az éjjeli, szűkös pihenő percek ötletet papíra kerültek és a hajnal már hallotta az ötleteket parancs, utasítás formájában végigrevezni egy óriási hálózat számtalan telephelyét.

És ama sirtelirat nyomán, amely a Városligetben elkövetkező koroknak csak annyit ad tudásra a tövben porladó emberről: „Füiti, hogy tudják ki volt, Weiss Manfred, sirköve-re csak ennyit kellene vésetni: Dolgozott és alkotott.

Weiss Manfred jétékonyasága

Előtte főművének lankadatlan fejlesztése mellett Weiss Manfred igen kiterjedt társadalmi és gazdasági tevékenységet fejtett ki. Tagja volt az ipartanácsnak, a közlekedési tanácsnak és a tarifabizottságnak. Alelnöke a Gyárparrosok Országos Szövetségének, részben elnöke, részben igazgatósági tagja különböző nagy vállalatoknak. A jétékonyaság terén végzett munkáját alig lehet számon tartani. Létesítette és fenntartotta a Weiss Atico kórházat, mely mintaszerű berendezéssel áll a szülányák segítségére. Csepelen népkórház és gyermekmenhelyet tart fenn, hatalmas alapítványokat tett a legkülönbözőbb jétékony intézmények számára, s talán névtelenül még többet állozott; senki nem távozott tőle üres kézzel azok közül, akik segítséget kértek.

Már a háború előtt számos kiténtetés érte gazdasági és humánus működéséért. 1896-ban magyar nemeséget kapott „Csepeli” előnévvel. Különböző beltródi és külföldi rendlekekkel tüntették ki s 1916-ban a király a főrendiház tagjává nevezte ki, majd 1913-ban Károly király a bároságot adományozta neki.

Weiss Manfred utolsó órái

Weiss Manfred bárót éppen hat hete döntötte árnya a betegség. Hat héttel ezelőtt súlyos agyvérzést kapott, amely az idős urat nyomban téptélségre kárhoztatta. Azóta meg-szakítás nélkül állottak az Andrássy-ut 116. szám alatt levő palotájában s az érdeklődők aggódó szereto-tete körül a beteg ágyát.

Weiss Manfred állapotában néha javulás állott be. Közérete jobb lett, ilyenkor bővebb táplálást is vett magához és önnan remélték, hogy a nagybeteg fel fog gyógyulni. Az állapota azonban gyakran rosszabbodott és ilyenkor a közeli katasztrófától tartottak.

Eppen ezért Weiss Manfred betegsége körül llandon ott tartózkodtak kezelő orvosai, dr. Vas Frigyes és dr. Nádor Henrik, akik a nagybeteg urat szigorú kezelés alatt tartották.

Azonban dacára a legközelíték-több ápolásnak és orvosi kezelésnek, a katasztrófa hétfőn este hat órakor vértalanul bekövetkezett. A hétfői délután látható nyugalmammal töltötte és senki sem hitte volna, hogy a halál már lesekkel Weiss Manfred beteggyánál.

Hat óra előtt pár perccel a nagybeteg hírtelen félág fölémelkedett az ágyán, a következő pillanatban szörörom fogta el, amely pillanatok alatt végzett vele. Szervezete má nem tudott ellentánni erősebb rohamnak és Weiss Manfred minden fejsső nélkül meghalt.

Az elhunytat csütörtökön délelőn 12 órakor temették el az Andrássy-ut 116. szám alatt levő gyászházából és a Kerapies uti izraelita temetőben levő családi sírbanban helyezték örök nyugalomra.

Nagyvárad, Arad és Szatmár a megszállás ellen

A Hétfői Napló tudósítójától.
 Vasáronn délelőtt 11 órakor az Újvárosnáca dísztermében a Szamos és a Körösök völgyének, valamint Szatmár, Nagyvárad és Arad városoknak között menekültjei nagygyűlést tartottak, amelyeken tiltakoztak az elszakított terület megszárlását elnyomó kisanant ténykedés ellen.

Gróf Károlyi József elnöki megnyitójában rámutatott a vesztett háború következményeire, melyek azonban mégis azokat sújtják a legjobban, akiknek szülőföldjüket kellett elhagyniok, de ugyan úgy sújtják azokat, akik még ma is ott szenvednek az elnyomók terrorja alatt. A Tisza és a Maros, a trianoni határ és a Királyhágó közötti elterülő vidék, a Szamos és a Körös völgyének, továbbá Szatmár, Nagyvárad és Arad városoknak egy milliónyi magyar lakosága kiált segítségért. A trianoni békeszerződésnek Millerand francia miniszterelnök által aláírt kiegészítő levele értelmében arra számítottak, hogy ezen a területen határkiigazítás lesz, a határkiigazító bizottság azonban nem toltá vissza ezeket a határokat, hanem a hegygerincen innen hagyta mélyen belenyúlni a nagy magyar Alföldnek szinmagyar területébe. Ez az embertelen határkiigazítás váltotta ki a kiüldözött és az elnyomás alatt levő magyarsághól azt az elhatározást, hogy Csonka-Magyarországnak támogatásához folyamodjon és együttesen követeljék, hogy a természetes határ vonassék meg és az egymillió lakos adassék vissza az anyaországának. Amennyiben ez nem történne meg, semleges csapatok jelenlétében és felügyelete alatt népszavazást követelnek.

A nagyhatású beszéd után dr. Nagy Mihály Ugocsa, vármegye, Mihály Péter Szatmár-Németi város, Komoróczy Péter Szatmár vármegye, dr. Lengyel Zoltán Szilágyvármegye, dr. Szilágyi Lajos Bihar vármegye, dr. Krüger Aladár Nagyvárad város, Tarján Gábor Nagyléta község, Csáth Béla Arad vármegye, dr. Bedő Sándor pedig a megszállott Erdély nevében mondott nagyhatású beszédet és mindenikük együttesen amellett foglalt állást, hogy ha a nagyhatalmakhoz benyújtott memorandumban kérelmezett határkiigazítás kérésének eleget nem tesznek, akkor számoljanak azzal a lehetőséggel, hogy a megszállott területek elnyomottai fegyverhez nyulnak, ami újabb európai komplikációt fog maga után vonni.

Szilárd a magánforgalom

A tőzsdei spekuláció, mely nem ismer ünnepet, nem tart pihenőt, — különösen hausse idején — nem respektálta a tőzsdetancs hivatalos szünetét és a szombattól keddig terjedő idő alatt méreteiben bár nem nagyarányú, de az alapirányzatban annál szilárdabb magánforgalmat produkált. A tőzsdén jegyzett, sőt nem jegyzett értékpapírok valamennyi kategóriájához tartozó részvényre volt pénzajánlat, de áru csak kevésben mutatkozott.

Előfordult kötések: Rima 12.000—12.600 (maradt 12.500), Salmó 47%—50.000 (maradt 49.500), Kőszén 102—110.900 (103.600), Államvasút 34%—36.900 (36.000), Trust 14.200—15.000 (14.800), Közúti 7600—7800 (7800), Ganz-Danubius 900.000—930.000 (925.000), Fegyver 70.000, Láng 15.000, Schlick 8900—9000 (8900), Lipták 4200—4400 (4356), Ólom 5000—5200, Izzó 51.000—52.000 (52.000), Gschwindt 45.000—48.000 (48.000), Cukor 190.000—200.000, Kioilid 8400—8600 (8600), Bóni 10.500 (pénz), Spódium 6200—6400 (6400), Atlantika 5700—6000 (5900), Maros-petr. 7800 (pénz), Hazai fa 14.500 15.000, Zabolai 9300 9600 (9500), Just-izzó 1600—1750, Forresta 5700—6000, Kontinental-film 1700—1800.

A szociáldemokratapárti országos kongresszusa

Kilenc év után először tartották pártgyűlést — Külföldi szociálisták felszólalásai a kongresszuson — Rendőri beavatkozások a Somogyi gyilkosság emlékére miatt — A szociáldemokratapárt a közbiztonságért

Kilenc évi szünet után a Magyarországi Szociáldemokrata Párt az idén tartotta meg először országos pártgyűlést. A kongresszus december 24., 25., 26-án zajlott le, befejező gyűlése pedig 27-én, szerdán délelőtt lesz.

A kongresszus megnyitása

Pontosan 10 órakor a zsúfolt fölértom előtt Farkas István, a párt titkárán előterjesztést tett a kongresszus elnökségének megválasztására, amely szerint Pejer Károlyt elnökké választották meg.

Ezután áttértek a napirend első pontjára. Farkas István titkár felte mo jelentését a pártvezetőség nevében a konim bukásától máig terjedő időben lezajlott eseményekre.

Farkas István jelentése közben érkeztek meg a kongresszusra a külföldi vendégek.

A vendégeket éljenzéssel fogadták, majd a Farkas által előterjesztett jelentéshez többet hozzászóltak. A jelentést végül elfogadták. Ezzel az első nap délután 3 órakor véget ért.

Vandervele belga szociálista beszéde

Hétfőn délelőtt Pejer Károly üdvözölte a külföldi szociáldemokrata vendégeket.

Vandervele választott elnöke az üdvözlésbe. Bejelentette, hogy a bécsi munkázóssággal megállapodott a második hági kongresszuson, hogy

1923-ban pünkszkör Hamburgban szociálista értekeletet tartanak, a melyen megalaktikják az új internacionalet.

Majd a magyarországi politikai helyzettel foglalkozva, idézett Petöfi „Hajnos vilék”-éből és azt mondotta, hogy mint János vilézne, a magyarországi szociáldemokrata pártnak is három akadálytal kell megküzdnie. Az első akadályt legyérték 1918-ban, a másodikat 1918-ban, a harmadik még hátra van.

Rendőri beavatkozás

Louis Pierard beszéde után Nina Bang szólt fel. Megemlékezett a Somogyi-gyilkosságról, mire a kiküldött rendőrszolgálat tiltakozott az ellen, hogy ezt a kérdést fessegessék. A rendőrszolgálat beavatkozását a gyűlés nagy zajjal és tiltakozással fogadta. Amikor az elnöknek sikerült csendet teremten, Nina Bang befejezte beszédét.

Ezután Braun német szociálista beszélt. Borovszky Géza szövegét a felvidéki munkázóság elnyomtatásá.

A felvidéki munkázóság felszabadítását várja az anyaországtól, ez azonban addig nem következhetik be, míg a mostani viszonyok meg nem változnak.

A szabadságjogok és a rendőrvény

Vanczák János a sajtó-, szólás-, gyűlekezési szabadságról és a rendőrvényről beszélt. A háború alatt a kivételesen hatalom alapján hozott rendeletekkel béklyóba verték a sajtót. Foglalkozott a rendőrvénnyel. Megállapította, hogy ennek életbepítésére megfojtja a sajtót is

de ezenkívül ez a javaslat csak arra jó, hogy Magyarország népeinek egyik felét börtönbe és dologháza zárja, a másik feléből pedig segélyeket csináljon.

Kedden délelőtt folytatták a vitát, majd ennek berokasztása után elfogadták az előterjesztéseket és megejtették a választásokat.

Újabb incidens egy rendőri beavatkozás miatt

Ezután Propper Sándor a falu és a város problémájával foglalkozott.

Demokráciát kell létesíteni az állam minden tagozódásában.

Majd így folytatta:

„Ma, amikor 22 trón omlott Giza a háború után és az államformák 96 százaléka köztársasági...”

Propper a szavainál örísai éljenzést tört ki, mire a rendőrszolgálat felszólította Proppet, hogy ne igazson a köztársasági államforma mellett.

A főváros vezetőségének bírálata

Propper ezután a főváros jelenlegi vezetőségének működését bírálta éles hangon. Megállapította, hogy 1922 július 16-án a főváros vezetősége átvesztette jogosságát az ügyek vitelére és arra, hogy továbbra is helyén maradjon.

Propper e kijelentését nagy tapsal fogadták, a rendőrszolgálat pedig felszólította, hogy magyarázza meg kijelentését.

Propper kijelentette, hogy a nemzetgyűlési választások alatt a főváros lakosságának 40 százaléka a szociáldemokrata párt, 40 százaléka pedig a liberális pártokra szavazott s ezzel megmutatták, hogy nincsenek bizalommal a vezetőség iránt.

Politikai amnesztia

Propper beszéde után Vandervele belga szociálista vezér szólt föl. Ő egyszer igazságügyminiszter korbán a magyar kormánytól is intervenált az emigránsok érdekében, felszólított intéz a magyar kormányhoz, hogy tegye lehetővé a külföldre menekültek hazatérését és szüntesse meg a bosszu politikáját.

Magyarország csak akkor fejlődhet, ha nemzetközi relációban kezni tud fogni a demokratikus országokkal, ez pedig csak akkor lehetséges, ha itt is érvényesül a demokrácia.

Hosszas éljenzéssel fogadták Vandervele beszédét, amely után Mónus Illés határozati javaslatot terjesztett elő, a mely szerint a szociáldemokrata párt a kormánytól a politikai bűnösökre általános amnesztiát kér. Ezt egyhangulag elfogadták.

Határozati javaslatok

A kongresszus ülészése alatt számos határozati javaslatot fogadtak el, melyek közül kiemeljük a következőket: A párt tiltakozik a rendőrségnek művészei és irodalmi kérdésekre való beavatkozása ellen.

A pártgyűlés követeli: Az egyesülési és gyűlekezési jog szabad gyakorlásának törvényes biztosítását. A szabadság biztosítását. A sajtó teljes szabadságát, a kolportázójog biztosítását, a lapok indításának szabaddátételével. Az internálási rendszer, a rendőri jelenté-

zés és felügyelet alá való helyezés megszüntetését. Általános amnesztiát, amely a bolsevizmus alatt elkövetett politikai eseményekért való felelősségrevonást a beföldön és külföldön tartózkodókra egyaránt megszünteti.

Bombamerénylet Lisszabonban

Lisszabon, december 24.
 Az olasz konzulátus kapuja előtt bomba robbant fel, amely azonban csak csekély anyagi kárt okozott. Megtalálták egy levelet, amelynek tartalmából következtethető, hogy merénnyellettel kifejezést akartak adni a faszizmus elítélésének.

Mauthner Alfrédné Weiss Elsa, Weiss Jenő báró, báró Kornfeld Mórinné Weiss Marianna, Weiss Alfons báró, ifj. Chorin Ferencné Weiss Dánsy és Weiss Edith báróné az egész rokonság nevében mélységes fájdalommal jelentik, hogy forrón imádozt édesatyjuk

esepell
Weiss Manfred
 nagyiparos,
 a főrendiház tagja

e hó 25-én, életének 66-ik évében elhunyt.
 Drága halottunkat folyó hó 28-án déli 12 órakor fogjuk a VI. Andrássy-ut 116 számú utárgyűszaházól utolsó útjára elkisérni és a Kerepesi-uti izraelita temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni.

Pihenjen békében.

Mauthner Alfréd, báró dr. Kornfeld Mórle, ifj. dr. Chorin Ferenc vejei
 báró Weiss Alfonsné báró Herzog Erzsébet menyje

Mauthner Mária, Mauthner Ferenc, Mauthner Anna, Mauthner Krisztina, Mauthner János, Mauthner István, báró Kornfeld Mária, báró Kornfeld Hanna, báró Kornfeld György, Chorin Erzsébet, báró Weiss Gábor unokái.

Özvegy Elsler Mórinné, Weiss Jony nővére.
 Öz. Weiss Bertholdné sógor-nője.
 Kovács Wahl Oszkár és neje, sógora és sógorónője.

Koszorúk mellőzését kérjük

Weiss Manfred gyvairának igazgatói, tisztviselői és munkázói fájdalomtól megrendülő és lesújtva tudatják, hogy őszintén szeretett és feljohietetlen vezetőjük, a munka és az emberi erények ritka megtestesítője

esepell
Weiss Manfred
 báró

nemzedékekre kiható nagyvadású alkotó munkázójának teljében közölünk eltávozott.
 Hatalmas egyénisége kitörölhetetlen emlék marad mindnyájunk szívében, irányító és mintaközpünk lesz nagy-szerű munkázójának folytatásában.
 Budapest-Csepel, 1922. december hó 24-án.

A Csongrádmegyey Cankorgyár R-T igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői kara mélyen lesújtva jelenti, hogy a vállalat megalapítója, érdemekben gazdag igazgatósági elnöke

báró esepell

Weiss Manfred
 főrendiházi tag

e hó 25-én elhunyt.

Egy nagy elme hagyta el vele az élők sorát, kinek felelhetetlen emléket kegyelettel fogjuk megőrizni.

Budapest-Szentcs, 1922. december 26.

HIREK

Budapest 0-22³/₄
Berlin 0-07³/₄

Zürich, december 23.

Wiener Anticliche Nachrichten-
stelle. (Devizazslat.) Berlin 0.07%,
Amsterdam 219.25, Newyork 527.75,
London 24.43, Párizs 39.02, Milano
27.03, Prága 16.31, Budapest 0.32%,
Bukarest 3.15, Zágráb 1.45, Szófia
1.75, Varsó 0.92%, Wien 0.9075, osztrák
bélvezetés 0.9076. (MTI.)

— Felolvasás Petőfiről a Sorbon-
aeon. Párisból jelentik: Strowski
Fortunátus, a francia irodalom ta-
nára a Sorbonneon, készségének
adott kifejezést, hogy a párisi Pe-
tőfi-ünnep alkalmával felolvasást
tart Petőfi életéről és műveiről.
Strowski tanárt az is indította
előadásának megtartására, hogy
utya mint lengyel tiszt a magya-
rokkal harcolt a szabadságharcban
Bem hadseregében. A szabadsá-
gar leverése után halálra ítélték,
mire Franciaországba menekült,
ahol végleg letelepedett és francia
állampolgárságot is kapott.

— Magyar gyermekek karácsonya
Svájében. A zürichi magyar kolónia
meghalt karácsonyi ünnepséget
rendelt. Közel kilencszáz magyar gyermek
vett részt az idén a karácsonyi a vendég-
recept Svájében és nagyrésztük szí-
ves megvárta kapott a Wegmann szí-
vonzni néjének vezetése alatt álló bölgy-
bizottságtól, amely az idegenben lévő
gyermeknek a karácsonyi bróm-
nappal varázsolta. Apolyozták kiscsere-
ben a közelből és távolból egybessere-
tek a gyermekek a Hotel Au Paris pen-
tánsán földszintén nagytérben és kö-
rülálltak a karácsonyi üveg hatalmas
isztalokat, amelyek roszkodtak az aján-
toltól és édeségektől. A magyar
zenéi himnusz énekése után a
Svájeli Magyar Klub elnöke, Lasky
gazgató a gyermekekhez beszédet inté-
zett, amelyben önkéntesen hazaszeret-
te hívta fel őket.

— Karácsonyi ünnep a fogházban.
Vasárnap délután megható ünne-
pelyt rendeztek karácsonyi első este-
n a Markó neccal fogházban. A
tagy-ában gyűltek össze a fog-
yok, akik előtt emelkedett hang-
nappi beszédet tartott a fogház ka-
palkis felkése. Ezután a foglyok
nek- és zenekara következett, majd
zavaltok, énekzámok tarkították
a műsort, végül pedig az egyházi
díszítő ajándékaikat osztották ki az
arra rászorult szegényebborsu fog-
yoknak. Az ajándékokhoz hozzájár-
ult több olyan jómodu ember is,
kik valami ügyes-bajos dologért le-
ltek tartóztatva, de halálból az
emberies bánásmódot, amiben fog-
yok alkult részesültek, segítségét
nyújtottak azoknak, akik arra leg-
gyakrabban voltak szorulóva.

— Halális szerencsétlenség a rú-
dsíi rendező-pályaudvaron. Vasár-
nap délelőtti Bakos János huszonkét-
ves kocsirendező a rákosi rendező-
pályaudvaron két vagon ütközése
üzé került. A két kocsit halálralapít-
ta a szerencsétlen embert, akit
szalmánosan összeroncsolva huztak
a ütközők közül. A vizsgálat
megindult.

— Gázol a villamos. Vasárnap este 8
ra tájban Újpesten a Rákóczi-ut és
haros-utca sarkán új. Kiss István 33
ves kocsis egy villamosról akart le-
granni. Elmoszott, a kerekék alá ke-
ltek, amelyek ballábát teljesen össze-
roncsolták és testén különböző sérül-
éseket okoztak. Az úpester mentők a sze-
remségtől járt embert súlyos állapot-
ban a gróf Károlyi-kórházba szállít-
ták.

— Kommunista szervezkedés. Di-
nban megnyílt azoknak a harcos
szocialistáknak és főképpen kom-
munistáknak a kongresszus, akiket
jártak pártjaikból, vagy akik a
sárjaikból kilépnél szándékoznak.
Ír szerint a kongresszusnak az a
éja, hogy új pártot alakítsanak, a

Gyilkosság a Wahrmann utcában

Székeley napzámok agyonszúrtak egy katonát

— A Hetfoi Napló tudósítójától.

Karácsony éjszakáján a Wahr-
mann utcában meggyilkoltak egy
katonát, akit gyilkosa két év óta ke-
resett halálra. Karácsony éjszaká-
ján egy kültelt kocsimában mulato-
zás közben fölsimerit, társajval
megleste az uccán, ahol rövid dula-
kodás után agyonverték.

Elek György 27 éves tüzérszakas-
vezető hétfőn éjszaka a Wahrmann
ucca 5. számú házában lévő kocsimá-
ban mulatott. A kocsimában táncvil-
galmol volt, és Elek is elvegyült a
táncolók közé.

— Az egyik asztalnál ültek Kovács
József, Lőrincz György és Simon
János székeley menekült napzám-
ok, akik már hosszabb idő óta bo-
rozgattak és duhajkodtak, Kovács
József a táncolók között felismerte
Elek Györgyöt, régi haragosát, aki
két évvel ezelőtől megverte Kovács
ücsését és Kovács azóta halálra ke-
reste öcsé bántalmazóját.

Kovács társainak elmondotta az
esetét és megbeszéltek, hogy amikor
Elek elhagyja a kocsimát, utána
mennek és véresre verik. Ettől kezd-
ve állandóan szemmel tartották Ele-
ket, aki gyanudtanul táncolt és mul-
tatott. Amikor legjobban állt a mu-
latság, Kovács hirtelen a táncoló
Elek elé toppant és rákiáltott:

— Elek György, megismerse-c en-
gem!

Elek, amikor meglátta Kovácsot,
elsápadt és elköszönt a táncosnőjöl-
től, gyorsan fizetett és eltávozott a
kocsimából.

Kovácsék azonban utána mentek
és a katonára alig tett pár lépést a

Wahrmann utcában, a három nap-
zámok közrefogta.

— Most nem menekülsz el, — kiál-
totta Kovács — megbosszulom raj-
tad az öcsémét.

A következő pillanatban Lőrincz,
aki a háta mögött állt Eleknek, bi-
kacsakkal fejbévágta. A hatalmas
ütésről Elek a földre esett, majd
hirtelen talpraugrott és futásnak
erredt. A támadók ildözöbe vetették
és elfogták Eleket.

Most már nem tudott menekülni
előlük. A három napzámok

Körülfogta a tüzerkatonát,
agya-főbe vették, úgy hogy
az arcát és a fejét pillanatok
alatt elöntötte a vér.

Elek az ütésétől eszméletlenül te-
rült el a földön és fájdalmas jajve-
székelésre figyelmesse ztek az uc-
cán. Egy rendőr és több járőrel
siettek a verekedő csoport felé. Ami-
kor ezt Kovács József észrevette,
a földön fetregő Elek baj-
onéjé kirántotta és az a sze-
vébe dűfte, úgy hogy a baje-
net benne megállt.

A bajnét keresztülfúrta a szeren-
csétlen ember szívét, aki nyomban
meghalt. Kovács és társai ezt látva,
futásnak erredtek. Két rendőr és a
járőrelök utánuk vetették magukat.
A sötét utcában izgalmas hajszá
kelekezett a gyilkosok és a rendőrök
között, miközben a rendőrök riasztó
léveleket adtak le. Végre hosszas
hajszá után sikerült mind a hármat
elfogni és a gyilkos legényeket meg-
köztöve vitték be a főkaptányságra,
ahol kihallgatásuk után valamennyi-
nyöket letartóztatták.

mely „szocialista szövetségi unió”
elnevezés alatt egyesítse a pártjaink
től elszakadt szocialista és kommu-
nista erőket.

— Gyermekgyilkossággal védölt
ánya. Császár Éva magázónőnek
Nógrádmegye, Vajta községben 1919
november 29-ikén gyermeke szüle-
tet, aki azonban hamarosan meg-
halt. Miután a holttesten külső sérü-
lések nyoma látszott, megindították
az eljárást az anya ellen és a ba-
lasszgyarmati törvényszék gyer-
mekölés emén másfél évi börtönrre
ítélte Császár Évát. A budapesti
tábla ma meghallgatva dr. Bárdos
György védelmét, fölmentette a vád-
lót, mert nem látta beigazolt-
nak, hogy Császár Éva lett volna az
oka gyermeke halálának.

— Öngyilkosság. Ma reggel 7 óra után
néhány percel az úpester össekötő
vasúti hidról egy ember ugrott be a
Dunába. A közelben tartózkodó hajósok
kieltek és az úpester rendkaptány-
ságra szállították be. Megállapították,
hogy Schlahta Ferencnek hívják, 38
éves motorszoroló, aki szerelmi bánatá-
ban akart öngyilkosságot elkövetni. Az
úpester rendőrség elmondta még azt is,
hogy nemcsak egyedül lett öngyil-
kos, hanem egy nő is beugrott vele a
Dunába, akit azonban nem mentették
ki. Természetesen a fiatalok és a vallo-
masa valószínűtlenné látszik a rendő-
ség előtt.

— Verekedések. Vasárnap déli 12 óra-
kor Újpesten a Mária-utcában megtá-
madták Neizer Dezső 24 éves cipő-
feloészkeztetőt és megverték. A cipő-
feloészkeztető ittas állapotban volt, a
kihívott mentők lakására szállították.
Hétfőn este kilere órákor Prox András
22 éves kocsiest egy rendőr Újpesten a
Rákóczi-uten a sárba fekte, eszméletlen
állapotban találtá. Elhívta a mentő-
ket, akik megállapították, hogy Prox
Andráson tompa tárgyaktól származó
sérülések vannak. Esméleltre törtétték
és beszállították a gróf Károlyi-kór-
házba. Többen támadták meg ismeret-
len emberek, akik súlyosan összeve-
rozást. Ugyancsak hétfőn este ismer-
etlen emberek támadták meg Trimpel
Ferenc 25 éves elvezőt, akit botokkal
megverték. Trimpel Ferencet egy ren-
dőr kísérte be az úpester mentőkhoz,
akik bekötötték és lakásra szállítot-
ták. Támadóit a rendőrség keresi,

Színház

A Nagymező ucca

mozgalmas és izgalmas színházi
események színhelye volt az elmúlt
héten. Két színház kapui állnak
szemben egymással: a Renaissance-é
és a Fővárosi Színház, mint két
szomszéd vár, versengésben a kö-
zönség kegyelért. Az elmúlt hét
hozta meg a

Fővárosi Színház

életének legfontosabb mozzanatát, a
megnyitást, de „Olivia hercegnő”
premierjével. De meghozta az első
kellemetlenégeket is: Kirdy Ernő
összezdűrlését a kasmterrel és
Halnay Tibor bokarándulását. Hal-
may balesete, hír szerint, olyan sü-
lyos, hogy jó néhány napig nem lé-
phet föl és szerepét egyelőre Komlós
Vilmos, a pécsi színház táncos ko-
mikusa vette át, aki nagyszerűen
megállta a helyét és ezt a közönség
sírú tapsokkal honorálta.

A szomszéd várnak, a Renais-
sance-nak az elmúlt hét hozta meg

Bárdos Artúr

Igazgatói debut-jét és ez a debut vi-
szont a színház első nagy sikerét. A
Mandarin azóta egyfolytában táblás
házak előtt megy, ami Bárdosén ki-
vül természetesen érdeme Csontos
nagyszerű rendezésének és a többi
szereplők játéka. Külön meglepé-
se volt a Mandarin feljutásá-
nak egy fiatal színésznő:

Horváth Éva

bemutakozása, aki Wu leányának,
Nang Pingnek szerepét játszotta.
Saját és közönség egyaránt ese-
ménynek könyvelte el Horváth Éva
első föllépését, a színház vezetősége
pedig — hír szerint — úgy érzi: egy
csapásra megszabadult a prima-
donna-gondoktól. Drámai szerepben
mutakozott be a fiatal művésznő és
mestere, Góth Sándor szerint ugyan-
olyan jó, ha nem meg jó vigjátéki
szerepekben. Bárdos Artúr valóban
hú marad, önmagához: a színháznál

töltött első napjai meghozták az első
komoly sikert és az első komoly fel-
fedezést.

De azért kellemetlenégek nélkül a
Renaissance hete sem mult el.

Diszletelező-sztrájk

(Ért ki váratlanul néhány percel a
keddi előadás megkezdése előtt. A
munkások béremelési követeltek,
meg pedig elég jelentősét. Megin-
dultak a tárgyalások, de közben az
idő mult, a közönség odakint türel-
menlenni kezdett. Mit volt mit
fenni: maga Mr. Wu (Csontos
Gyula), Mr. Gregory (Virányi Sándor),
Bazil Gregory (Jávor Pál), a többi
angol gentleman (Várnai,
Rittka) hajósztettek, kínai kulik le-
vetették kabátjukat, felgyűrtek kar-
jukon az inget és nekiálltak kulisz-
tátogatni. Szerencsére közben a
diszletelező követelések is kiélejtet-
ték, úgy hogy ha egy kis késéssel is,
de rendben meg lehetett kezdeni az
előadást. Sajnos, a megegyezés azóta
felborult, a diszletelezők újra sztrájk-
kolnak és lehet, hogy a mai előadás
szelleteit valóban a Mandarin szere-
plői és az igazgatóság állítják
össze.

• A Kis emkürzés, Heltai Józ nagy-
hatású vigjátéka legközelebb szerdán és
pénteken felnyelöket, szombaton pedig
hét órákor kerül ismétlésre a Víg-
színházban. Az összes eddigi előadások Je-
gyei elővetelben költék el.

• Az Ocsény brigadéros diszletelező-
val ünnepelel meg a Víg-
színház vasár-
nap, Szilveszter éjjelén, Petőfi Sándor
születésének századik évfordulóját. Az
estet Góthné Kertész Ella szavalata ve-
zei be és azután átadja Herceg Ferenc
klasszikus szépségű színművét igazi ú-
napi szereposztásban. A címszerepet ez-
utal először Lukács Pál adja, V. Istváni
Iren személyesíti Tisza Lónát, Gomb-
szegi Frida Dili cigánylányt, Jegerős
Sándor Szőrényit, Góth Sándor Taricsot,
Szerny a páisot, Kertész Jávorkát,
Tanay Frigyes Dudást, Vendrey Ferenc
Hamzát, Bárdy Odón a kamarást, Béla
Miklós Ozoróczet adja. Játsszauk ta-
vábbá Mihos Magda (Jutka), Balassa
Jeny (Pyber), Szilágyi Vilmos (Czele-
dy), Berczy Géza (Sándor), Dénes György
(Palotás tisz), Pártos Gusztáv (Kü-
nység), Győző Lajos (Krupics), Dózsa
István (Papes). Újonnan szervezett kar
fancél az elsőfolyonásbeli kuroenatokat
és művészi kvartett játszása a szeren-
dát. Az előadást egyenleg 11 órákor
kezdik.

• Az Olivia hercegnő nagy sikere egy-
szere megalapozta a Fővárosi Színház
földét. Elragadtatással beszél mindenki
Jóhász Imre elmesén kigondolt szövegé-
ről, Bródy Miksa ötletes és pattogó ver-
seiről és Buttykay Akos melódikálal
telle zenéjéről, amely nagy egyszerűen
halála is befészkelte magát az emlékezetbe.
Kosáry Emmy és Kirdy Ernő szebbel-
sebb kettősöket adnak elő, amelyek közt
különben kitűnik a japáni dal és a mű-
sodli felvonás nagy kerekítője. Frappán-
san hat Kosáry Emmy beelője, Kirdy
Ernő multós nótája: „Capjunk egy la-
konát”, amelynek refrénjét a színház
nyolc szépsége dalolja és táncolja. Vigh
Mancin, a kitűnő nézők szíjretnek
minden egyes éneke, táncá után kibetűt

Munkásokat
színpadi munkára keres
a VIGSZÍNHÁZ és a FŐVÁROSI
SZÍNHÁZ. Jelentkezés szerdán
és csütörtökön délelőtti 10-12 és
este 6-8 óráig a Víg-
színház gaz-
dasági hivatalában.

Person
gummarok a cipőt tartásá
és elegansabbá teszi.



A német jóvátétel és a magyar államadóssági kötvények

A német kormány azt tervezi a jóvátételi bizottság döntése alapján, hogy a saját lebelgyező eljárásának keretében beveszi a német birtokban levő, de esetleg még Magyarországon elfekvő óvatolt, nem biztosított magyar háború előtti államadóssági kötvényeket. Ennek következően ezeknek a papírosoknak a bejelentését és lebelgyezését fogana-

tosítani akarja a jóvátételi bizottságunk az évi október 27-iki és 2213. számú határozatában foglalt előfeltételek mellett. A bejelentéseket az értékpapírok heterojosztásával együtt legkésőbb 1923. január 15-ig a szokásos módon a budapesti német követ-ségen (Ferenc József u. 24.) kell megtenni.

finnpelebből. Sarkady Aladár végtelenül mulatságos udvarmester. Körösben és zenekarban is igaz gyönyörűség telik a közönségnek, amely minden dal megújrad, némelyiket többször is. Későtelegnél jelentős tényezője a sikernek a káprázatos kiállítás is, a plasztikus díszletek és a fényes öltözékek tömege. Az „Olivia hercegnő” sikerének híre már az ország határain túl is elterjedt és több külföldi színházi ügynökség vezetője jelentést be látogatását. A Fővárosi Színház műsorát hosszú időre az „Olivia hercegnő” fogja kitölteni.

Az a huncut kéményespró a Városi színházban esztűrtök délután megismerték Komor és Stephanidesz nepszerű gyermekdarabját. Az eddigi előadásokra a nézők az utolsó helyig mogtelt.

Gyermekelőadás a Fővárosi Színházban. A vakációzó gyermeknő kedvéért, amely a „Huncut kéményespró” viz-színházi előadásaira már nem kapott jegyet, szombaton délután a Fővárosi Színházban is előadják a végtelenül mulatságos látványosságot. Sarkady Aladár, Hajdu Eta, Sitkey Irén, Mihályi Aliz, Mészáros Paula, Balla Mariska, Balassa Jenő, Pártos Gusztáv, Bárdy Ödön, Gyözö Lajos és Szepessy Kálmán játsszák a fészerepetek. Az előadást rendkívül mérsékelt helyarákkal tartják meg.

„Szép Heléna” 50-ik előadása. Jövő szerdán, 27-én 50-ödszer kerül színre Offenbach örökösrepetje, „Szép Heléna” a Blaha Lujza-színházban. A nagyszerű repiz állandóan táblás házak mellett jut el a jubileárius számhoz. Az 50-ik előadásra a kiváló együttes tagjai a vendég: Péchy Erzsé, Vady Lona, Rozsnyai Ilona, Dobrovits Márta, László, Szirmai, Tamás, Pflon, Boross, Rott és Verebes lépnek föl. Jövő vasárnap délután a „Lili bárónő” kerül színre 3 órákor mérsékelt helyarákkal. A jövő vasárnap esti előadást megelőzőleg Petőfi-ünnep lesz. Január 1-én, hétfőn délután 3 órákor a „Fi-ri” adják mérsékelt helyarákkal. Ujé napján, hétfőn este nyolc a „Szép Heléna” előadását ismétlik.

A Vizsgizház jövő hét műsorában a színház legnagyobb sikerei vártakoznak, amelyek közt természetesen a Kis cukrászda, Heitai Jenő nagyszerű vigjátéka dominál. Csütörtök este a Hérom nővér, szombat éjjel a Csodagyermek adják. Vasárnap, Szilveszter éjjelén a Petőfi-ünnepségek alkalmával az Ocskay brigáderek kerül színre új betanulással. A szilveszter délutáni gyermekelőadását a Hun-cut kéményespró ismétlik.

A Bolond Istók, a Városi Színház nagyszerű ünnepsége igazolta a vártakat, amelyet a daljátékok fiztek. A nagyszerű ünnepség a jövő hét műsorán szerdán és csütörtökön szerepel, vasárnap pedig ezzel ünnepli a Városi Színház Petőfi születése centenáriáját. A közönségnek állandóan alkalmas lesz gyönyörködni Nagy Izabella tükres magyar dalaiban, Abonyi Marianno poetikus alakításában és szép énekeiben. Cselenyi József pompás Bolond Istókjaiban, valamint Sakkál József mókás jeleneteiben, amelyeket állandó zajos derűltség kísér. Az előadást Fridl Frigyes karmester vezényli, aki a darab betanításával érdemes munkát végzett.

A Mandarin rendkívül sikere megfelelt a nagy várakozásnak amelyet németán fiztek ehhez a gyönyörű kiállítás exotikus érdekes darabhoz. A közönség lélekzajtója kivette nyomon az izgalmas celekmény minden mozzanatát, mely hatalmas tepsban robbant ki. Az eddigi összes előadásokra minden zugában megtelt a Renaissance Színház és felvonások végén ünnepele a főszereplő Csontos Gyulát, akinek ez elismertem legbrilliansabb alakítása, valamint a többi szereplőket. A hét minden napjára kiltúze az igazgatóság A mandarin 7 egyneved órák kezdettel.

A Városi Színház jövő héft operai műsorán szombaton a Sevilia borbély szerző Aquila Adler Adelinea vendégfőléptével, pénteken a Tosca, vasárnap délután a Fra Diavolo van műsoron. Jövő hétfő délután Petráss Sárival a Hamburgi menyasszony kerül színre. A páradák sikerei „Kékszakál nyolcadik felesége”, melyre most is állandóan egy hétfő előre kelnek el az összes jegyek, a jövő héten hétfőn, kedden délezt, a 3 órákor rendez helyarákkal, szerdán csütörtökön, pénteken, vasárnap este és újé napján, hétfőn este kerül színre. Szombaton a nagyszerű „Tizek” előadást ismétlik Simonyi Máriaival a női főszerepben, jövő vasárnap d. u. „A gazdag lány” adják 3 órákor mérsékelt helyarákkal. Jövő vasárnap, Szilveszter este az előadást a Petőfi-ünnep előzi meg. Január 1-én délután 3 órákor újjak „A bnta ember” adják mérsékelt helyarákkal.

Az Andrássy-ut színház jövő héfté teljesen betöltik „A ferencvárosi angyal”, „A gong”, „Boszorkánykonyha” előadásai. Ugyanezt a műsort adják most vasárnap délután 3 órákor mérsékelt helyarákkal, valamint újé napján délután mérsékelt helyarákkal és este is. Vasárnap, Szilveszter este az előadás előtt Petőfi-ünnep lesz.

Mozi

Ut a holdogság felé — Griffith nagy mesterműve, amely lázba hozta egész Budapestet, már csak néhány napig marad az Uránia műsorán. Az Uránia igen nagy áldozatok árán tudta a harmadik hetét biztosítani, úgy hogy e héten meg is eredeti kitérő zenevel élvezheti végig a nagyszerű filmet a közönség. Az Uránia előadásai 5, egyneved 8 és fél 10 órákor kezdődnek. Jegyekről tancsós elővetelben gondoskodni.

A Mozgókép Otthon nagyszabású karácsonyi műsora az ideig kimagasló esemény. A drámai műfajt Asta Nielsen felismulatlan alakítása képviseli a „Östlinghullás” című kiválóan érdekes-játék darabban. Kitérő dalbetétek és zenét írt hozzá Farkas Imre, amelyet Nosté Elza hangversenyművészne a közönség tapsvihara mellett énekel minden előadásra. A műsor humoros részét két amerikai vigjáték képviseli a híresv Senet-el a főszerepben. Az egyik a „Bospárba”, valóságos gyngyszeme az amerikai humornak és nagyszerű „A kuglóban” című darab is. Mindkettő előadásos nevető-orkánokat kelt. Az ünnepi előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órákor.

Ut a holdogság felé — egyedül az Urániaiban — az eredeti kísérő zenével még csak két napig kerül bemutatásra. (5, egyneved 8 és fél 10.)

Amerika kiváló Jewel filmeje. A gentleman, a páratlan Hoot Gibbonsal és a „Vörös Sámum”, Norma Talmadge-al a főszerepben, december 29-én a Mozgókép-Otthonban.

Munkások szinpadí munkára felvétetnek!

Szakképzettség nem szükséges. Kezeldítéses havi 12.000 korona. Délutáni előadások után külön díj. Jelentkezni lehet a KIRALY-SZÍNHÁZ irodájában délelőtti féltenegyre órátkól hét óráig és délután 5-7 óráig

Exlikörök

„EX” Hírkögyár r.t. Bpest.

Brillians gyngy arany és ezüst

Brillians gyngy arany és ezüst minden hírdetési ártól (többet írt) Országos Eszkészár, Házai ut. 17, Uránia ban.

SPORT

Football

Magyar csapatok külföldön. Az idén is, mint az általában már szokásává vált, legjobb, vezetőhelyeken fekvő csapatok vállaltak magukra külföldi mérkölészeteket, s amelyek közül az MTK és a Vasasok Spanyolországban, az UTE és a Törékvás Oldasországban játszanak a karácsonyi ünnepek alatt. Szükszavu fávirtok érkeztek eddig Barcelonából és Páduából az MTK, illetőleg az UTE ottani szerepléséről. Az előbbi eldöntetlenül végzett a legjobbnak tartott spanyol csapattal, az FC Barcelonával, az utóbbi pedig meglepetészerűen vereséget szenvedett egy egész közönes északolasországi csapattól, a FC Padua-tól. A Vasasoktól és a Törékvásról még semmi hír.

Hétfő. II. osztály bajnokság. KAOE-EMTK (0:0) 10. Rechnitzer kiállítás és Szeghely II. könnyen verte- zőssé válható sérülése folytán a KAOE a mérkőzés legnagyobb részében 9 emberrel játésk s mégis sikerül eszoka esztárszónak feldolgozania magát a jól védett esztőbehalvány kaphoz a egy itt keletkezett kavarodásban kifolyólag Csallagnak a győztes goalt rugnia. Az egy szerzet két pont a KAOE-t vártalanul a 6. helyre jutattá, amely helyet a még hátralevő TTC mérkőzésen meg is erősítheti.

NSC-Testvérség 6:3. Könnyű dolgok dolgok volt a nemzetieknek az utóbbi időben erősen tartalékosan felálló, hátratalanul indolens Testvérséggel szemben.

Kedd. Magyar Kupa. Postások-KAOE 6:1. Az ifjúságiakkal erősen spótkolt KAOE egyetlen goalját a sprinter Gerő F. lőtte.

KÖZGAZDASÁG

A Hazai Fatermelő Rt. december 18-iki közgyűlése megállapította az 1922. év mérlegét, mely az értékesítésenl tartalékalapján 15 millió K-val való dotá-lása után 36,146.888 K-t tiszta nyeresé- get mutat ki. Az 1921. évre részvénye- nek 200 K (száz százalék) osztalékot fog a társaság fizetni a tavalyi 75 K-val (37,5%) szemben. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen az igazgatóság Deutsch Bélát igazgatóvá, Stinhaus Gé- zát és Bárdos Ignácot igazgató-helyet- tessé, Roth Ödön dr-t és Salgó Róbertet cégvezetővé nevezte ki.

A Liptóvárosi Takarékpénztár tőkeme- lése. A Budapest-Liptóvárosi Takaré- kpénztár Rt. elhatározta alapitőkének 80.000.000 koronára való fölemelését. Az előveteli jog 3:1 arányban 320 koronás árban december 20-27-ig gyakorolható.

A Vármegyei Mezőgazdasági és Ipar- fellézőrti Szövetk részvényei o 28-án kerülnek tiszteket bevezetésre. A vállal- tathoz tartozik Szolokon egy négy- keretes fűrésztrem villamos erejű tiszta felvontatóval, egy gőzmalom, egy tésztaárú és kenyérgyár, ecetgyár, továbbá Budapeston a Steiner J. és Fia keksz- és kenyérgyár. A részvé- nyek árfolyama a tőzsdén magánforgal- lomban jelenleg 2300-2500 korona kö- zött mozog.

Első Magyar Iparbank. Az inlézet igaz- gatósága folyó hó 10-én tartott ülésén megválasztotta vezérigazgatónak Sebesta Kolost, a Magyar Általános Hitelban eddigi igazgatóját. Az új vezérigazgató január 1-ével foglalja el hivatalát.

A Kunossy Grafikai Műintézet Rt. rész- vénytétl hétfőn vezette be a tőzsdére a Schulz és Társa cég. A vállalat, mint közli, 1847 óta áll fenn és 1921-ben a Magyar Városi Bank részvénytársá- ságra alakította át. A csokelyi számu részvények iránt élénk érdeklődés mutatkozott és az árfolyamuk 4000 ko- rona körül mozogott.

A Nagybányai Szentháza R.-T. közli, hogy a lapitőkétét 40 millióra emelte fel. A Mezőgazdasági Ipar Résztvénytárs- ság megtartott rendkívül közgyűlésének határozata értelmében a régi részvé- nyesok egy darab 800 K névértékű részvény besztőlítására és 1696 K be- fizetés ellenében egy új 1922. évre osz- talékjogosult, 1000 K névértékű és egy második 1923. évre osztalékjogosult, 1000 K névértékű részvény kaptak. Az előveteli jog folyó hó 18-16i 27-ig be- zárolg gyakorlatló a Magyar Általá- nos Hitelbanknál, mely egyaránt rész- vények kicserélését is egyelőre rész- vényváltványokkal kiadás által eszközöl- ti.

Szinpadí munkások és villanszerelők

azonnal felvétetnek a RENAISSANCE SZÍNHÁZBAN. Jelent- kezés: VI. Hájós ucca 11. l. em.

Fleiner Jenő és Társa

Mindenmire használit és új **zsákok** vetele és nagybani eladás

Budapest V. Percal Mór u. 4. Tel. 119-76

Brilliansok gyngyöket, rézszé- ket, búzákat, dígyá- k, a vész: Székely Emil Király ucca 21. sz. telefon: jossék 105-33. (Tér-letimponál szemben)

Bőr kabát, valódi dán Nappa-bőrK 36.000

Bőr köpeny, puha, dán bőr, hosszú.....K 72.000

Bőr női rövid és hosszú „Nappa” minden színben.....K 49.000

A „Félgéksz 610ny” K 22.000 (Cégünk szabadalma) mely 2 óra alatt mérték szerint elkészül

KOCH TESTVÉREK 26

Károly kértá

Tel. J. 121-06. **Nemzeti Royal Orfeum** Tel. 121-26

Minden este fél 8-kor a nagyvárosi **Eden** színházban a Magyar Érsz vendéglőbeve- zetésű **ARANYMADAR** Harmath-Zerkovits operetta

Antik órák

régiségek vagy világhírűek Jámber, IX, ÜRSI út, Cálvin tér mellett. Veszék, a tükök és cserekek Antik órák szakasznyi ártisa

Felhívás az Osfende café restaurant t. közönségéhez

Eztől bízokodam a nagyzédm közönség, tisztelt barátimát és jóismerősimet értesítem, hogy tekintettel arra az órák s teljes érdeklő- dére, amely kívánham és éttermem

Szilveszter-estéje

írnt mutatkozik, biztosítani ohajtán (örzvény- degeim és jóismerősim szórakozást,

vacsora-jegyef

bocsjótallam ki, amely az asztal lefoglalásán kívül egy előadású öfjogásos vacsorára és egy kis égy borra jogosít fel tulajdonosa.

A vacsorajegy ára **1000 korona**

Varjas Bodrics Testvérek elősrand zenekeza élen zárórág énekel.

Tisztelettel **Grosz Ödön**

Lakodalmak, társasvacsorák

részére **külön termek** kaphatók a régi híras

Csalán-Neisziedler-féle vendégelőben

Ferenciek tere 7

Észáragy konyha 1 Kiltán főforró!

Dalca letetés vendéglő, a cseszpárti Koron- száló, tulajdonosa

POROSZSÉN

azonnal kapható

csuszádórti

Dr. Ledl Henrik és Társal V. kerület, Kátón József-utca 41. Palatinus-ház Telefon: 6-12. Fávirtok cím: Lenzik

Felcölös szerkesztő: **Dr. ELEK HUDÓ** Kiadja: „Héftői Napló” lapkiadóvállalat